

## 机构论市

## 股指上行压力较大

昨天大盘冲高回落，虽然权重股有所上涨，但一些前期涨幅较大的中小板个股抛压加大，指数上行至2000点上方压力加大，随着经济数据的逐渐披露，加上长假将至，预计市场以整理为主。  
(华泰证券)

## 上涨目标位2100点

从大盘的方方面面综合研判，节前最后一周的走势将以震荡攀升为主，上涨目标位为2100点。  
(国元证券)

## 指数还有上涨空间

昨天大盘在指标股带动下强劲上扬，虽然指数冲到2000点以上后回落，但市场人气开始恢复，指数还有上涨的空间，应尽可能回避那些涨幅过大的题材股，防止震荡后出现获益回吐。  
(浙商证券)

## 冲高回落回避不佳数据预期

虽然股指连续两个交易日出现冲高回落的走势，但其盘中调整均为上涨之后的正常整顿，在经济数据出台前，股指的缓慢推升有助于回避不佳经济数据对市场的冲击。  
(广发证券)

## 后市走势向好

昨天大盘股的复苏使得后市走势更加向好，但股指连续两天的冲高回落表明2000点上方压力仍然较重，累积了一定的反弹幅度后将面临震荡。  
(万国测评)

## 缩量阳星表明短线有反复

昨天大盘冲高整理，个股活跃程度在降低，成交量有所萎缩，表明节前观望气氛有所抬头，近几天股指都留有较长的上影，短期内整理蓄势的可能更大些。  
(北京首证)

## 短期大盘仍将走强

在部分经济数据好转的情况下，继续增持有可能起到四两拨千斤的效果，不排除汇金持续买入以稳定市场的可能，这将为市场带来流动性，短期大盘仍将走强。  
(杭州新希望)

## 持续上行后震荡难免

昨天大盘蓝筹股表现强势，推动市场价格节节走高。只要金融股、石化股大旗不倒，市场将继续震荡走高。由于短线涨幅较大，且日K线收出有较长上影线的阳线，显示短线获利回吐压力有所增大，持续上行后盘中震荡将加剧。  
(九鼎德盛)

## 看好节前最后一周走势

2007年、2008年农历新年前最后一周的周涨幅分别高达9.818%和6.456%，2005年和2006年农历新年前最后一周的周涨幅均超过4.5%。相信2009年春节前最后一周的表现应该不会令投资者失望。  
(上海金汇)

## 多空对决

上证博友对2009年1月20日大盘的看法：

看多	55.51%
看平	2.76%
看空	41.73%

## 看多观点

虽然MACD指标金叉显示目前仍属中线反弹格局，但大盘过快上涨导致KDJ指标短期超买和5日、10日均线的乖离率较大，昨天收出的跳空长上影线与去年12月4日的走势十分相似，这都预示着市场经短期小幅调整后仍具备中线反弹的动能。  
(一和家家)

## 看空理由

大盘面临回调的压力，日K线远离多条均线，有回抽30日、5日均线和20周线1961点的要求；从分时K线技术指标看，60分钟KDJ死叉，30分钟MACD绿柱死叉，15分钟MACD出现顶背离，KDJ死叉，短线上盘有回调的要求。  
(雪域银杉)

## ■热点聚焦

## “二八对峙”不改节前祥和氛围

◎金百灵投资 秦洪

昨天A股市场在周边市场走势稳定以及周末利好信息的推动下，出现较为活跃的走势，上证指数在银行股等权重股的牵引下，出现红色星期一的走势。但盘口也显示，小市值品种冲高回落，盘中抛压较为沉重，中小板指数逆势飘绿就是最好的说明。那么，应如何看待这一走势呢？

## “二八打架”让市场很受伤？

其实，对于昨天A股市场的如此走势，有观点认为这是“二八打架”，“二”指的是以中国石化、交通银行等为代表的权重股，这些权重股昨天早盘一开盘就得到资金的追捧，股价反复活跃，交通银行一度接近涨幅限制；“八”是指中小市值品种，如中小板中的小盘股，跌幅居前，尤其是长园集团等电力设备股更是出现了资金持续流出的迹象。由于目前A股市场并未掀起一轮主升浪，市场存量资金相对有限，所以出现了“二”与“八”互

相争夺存量资金的情况，受此影响，必然会出现“跷跷板”效应，权重股的上涨必然对应着小市值股的回落。

反映在盘面中，就是上证指数拉出阳线，中小板指数则小幅下跌。与此同时，上证指数的分时走势图形成了黄白两线背道而驰的走势特征，这就是说，小市值品种的回落削弱了权重股所带来动能，更为重要的是，小市值股的持续回落也抑制了多头的做多激情，甚至出现了拉指标股出货的迹象，故小市值的回落拖累了权重股的上涨趋势，乃至权重股也出现冲高回落的走势，上证指数2000点得而复失。由此可见，“二八”争宠使得市场较为受伤。

## 折射节前两大走势格局

昨天的走势折射出节前大盘走势的两大特征，一是A股市场节前行情仍可相对乐观。为何？主要是因为“二八”虽争宠导致大盘冲高回落，但这毕竟说明了当前权重股有着较强的群众基础，至少在基金等机构资金的眼里，已初步具

备了弹升的基础。更何况，当前周边市场上外资股东持续减持中资银行股，从而导致中资银行股股价大幅波动。由于股市是经济运行的晴雨表，一旦这个趋势持续乃至恶化，会形成对我国金融运行稳定的担忧，故不排除后市出台进一步积极政策提振中资银行股估值重心的可能，所以，各路资金对银行股等权重股有着较强的预期。历史经验显示，只要银行股等权重股活跃，A股市场出现持续调整的概率就不大。

二是经过持续两个交易日的“二八”争宠之后，市场各路资金渐渐熟悉了当前经济背景下的市场热点演变新特征，所以，近期极有可能形成各就各位的资金布局特征，即偏好大市值运作的资金继续向大市值靠拢，偏好小市值运作的资金则会陆续回流小市值品种。昨天尾盘的走势就是如此，力源液压、红宝丽等一批业绩优异的中小市值品种渐趋攀升，而宁夏恒力、西北化工等拥有一系列题材预期的品种也纷纷盘中逆势拉升，出现突破的态势，看来看，在经历过最初“二八”争宠的恐慌之后，投资者心态

渐趋平稳，这意味着近期A股市场将出现由“二八”争宠到“二八”和平共处的格局，这非常有利于稳定A股市场的走势。

## 短线将继续活跃

这也得到了两个方面的佐证，一是10多年来A股市场的经验显示，春节前行情平稳运行的概率较大，做空资金更是较为收敛，历史往往有着惊人的相似之处，相信今年大盘也有望平稳运行；二是近期仍将有一系列振兴经济的政策出台，从而带来相对乐观走势的预期，这可能也是节前A股市场相对活跃的原因，也是昨天尾盘能够企稳的原因。

在实际操作中，建议投资者关注三类个股，一是红宝丽、力源液压、沙隆达等业绩相对乐观预期的个股；二是受益于产业振兴计划的品种，如川化股份、鲁西化工、湖北宜化、六国化工等为代表的化肥股，以青海华鼎、西北轴承等为代表的装备制造业股；三是新能源概念股，中科院环、中通客车、江苏国泰等品种可跟踪。



曾渊洽

## ■港股投资手记

## 基建与地产

中央政府刺激经济政策开始以推动基建为主调，然后逐步推广至其他行业，因此，不同板块的中企股反弹的幅度及先后程序有所不同，基建股跑得最快，涨幅也最大，一些股票如中材的股价已经高到之前错失机会买入的人不敢追高的地步，内房股是众多板块中起步较晚的，因为中央宣布庞大基建计划的时候，依然没有对前年提出的一些用来调控楼价的措施有所放松，这种情况持续至去年年底时才出现转机，银行利率开始快速下降，政府也要求银行增加对房地产贷款的总额，首次购买90平方米以下住房契税统一下调到1%，贷款比例由70%增加至80%。最近更允许如果第一套房的面积比该地的平均面积小的话，买第二套房也可以获得80%的贷款。于是内房股开始急速上涨，我之前数次提及的富力地产反弹的幅度最大。

前几天，中国银监会主席刘明康下令严禁银行发放加按贷款，一些分析员和大行马上改变观点，出报告唱空内房股，部分内房股股价面对巨大的压力，以雅居乐为例，今年1月6日股价最高为4.64港元，昨天收市仅剩2.74港元，下跌了41%，碧桂园也由高位下跌了25%，富力地产下跌了20%。

这是不是与不久前中国社会科学院的一份研究报告有关？该报告担心，一旦过度憧憬房地产市场，一旦海外热钱流入，中国的房地产市场会再度出现泡沫化的现象。

鼓励农民入城是政府的大方向，农民入城后住在哪里？因此，鼓励建屋也应该是大方向。但是，如何鼓励建屋？鼓励建屋的同时也得鼓励买房，如果楼价不涨，发展商没兴趣造房子，老百姓不愿意买房，但如果楼价上涨，形成泡沫，银行就会出现问题，美国的金融海啸不就是始于房地产泡沫吗？

中国的房地产市场是一个混合着市场经济与计划经济的市场，中央政府有着相当大的影响力，不断通过政策来左右这个市场，但是，如何做才能显得恰当，却是不容易的。我们这些小小的投资者就得不断地猜测中央政府的意愿。

今天，处于金融海啸中心的美国有了位新总统，全球都对奥巴马寄予厚望，期望奥巴马能带来改变，能救美国于水深火热之中。奥巴马也将大撒金钱——减税、退税、创造就业机会。一提起创造就业机会，全世界的政府最喜欢做的事就是发展基建，可是发展基建属于不能救火的远水。

## ■港股纵横

## 港股中期走势仍弱

◎第一上海证券 叶尚志

昨天港股继续震荡，权重股汇控沽压未减，股价再创新低，打击了市场信心，这是近来拖累港股大盘的主要原因。由于农历春节放假，港股26日至28日将休市，长假靠近，为了回避短期持仓的风险，资金入市倍加谨慎，成交量萎缩到仅有379亿港元，比上周的均成交量下降了25%。本周内港股的资金流量将处于偏低的水平，股指将反复徘徊。我们对于港股后市依然维持审慎的观点。

所谓股利再投资模式在现阶段是完全可行的，因为目前蓝筹股普遍打二折，购入蓝筹股定期储蓄，将股息再度购入同一只股票，长线投资回报将惊人。根据标准普尔500指数自20世纪50年代以来的成分股幸存者分布概率统计，食品、医药、能源、高知名度品牌公司是幸存者诞生概率最高的行业，其共同特征是日常消费品而非耐用消费品更非科技股，依此经验潜心挖掘可谓寻宝有道。

短期投资者目前最大的担忧可能是境外机构密集抛售中资银行股，其实，关心谁在抛，不如更关心一下谁在买？境外机构因本土资金告急而将股票砸在了底部，看空者大肆渲染2009年利差缩小给银行股带来的负面影响，殊不知4万亿元政府投资带来的2009年银行业信贷规模扩张将极大地对冲利差缩小带来的负面影响。现在中资银行股正被当亏损股在甩卖，这样的价值低估机遇不会长期存在，最坏的时刻即最佳的入市时机，由此也将坚定A股市场见底的信心。

恒生指数连涨两个交易日，但涨幅并不大，属急跌后的技术性反抽，大盘未见转强的迹象。昨天恒生指数报收于13340点，上涨了84点，两大权重股汇控和中移动继续走软。恒生指数去年12月和今年1月初曾两度挑战15800点大关，但最终都无功而返，反而急速掉头下挫，形成了中期双顶的不利形态，颈线阻力位位于13800点。按中期双顶的运行行程估计，除非恒生指数能冲破13800点的颈线阻力，否则后市仍将反复向下，技术跌幅为11800点。

内银股配股的阴影暂时消除，建行和中行都回到配股价的上方。内银股过去两周的累计跌幅已有15%至20%，工行和中行的9天RSI技术指标更是一度下跌到严重超卖的水平，在配股潮暂告一段落之后，内银股超跌是可以理解的。然而，内银股经历了这一波洗盘之后，走势明显转弱。在内地将进一步放宽货币政策的预期下，内银股的存货息差仍有收窄的趋势。另一方面，银行的放贷额度是增加了，但令人忧虑的是，贷款质量的下降也会随之而来。

汇控跌势依然凶狠，股价连跌六天，过去四个交易日每天都出现下跌缺口，说明市场抛售汇控的意愿不减。汇控昨日收盘报62.3港元，再挫2.96%，估计跌势仍有伸延的可能。事实上，位于全球金融海啸震中的欧美银行，股价早已在2007年见顶，跌得一塌糊涂。法国巴黎银行股价由90欧元跌至29欧元，从高位下跌了三分之二。德国德意志银行股价跌了近九成，从115欧元的高位跌到20欧元以下。美国的花旗集团更厉害，从55美元下滑到目前的3.5美元。汇控有三分之一的业务在亚洲新兴市场，但随着全球金融海啸的扩散，汇控最后一个堡垒都出现不稳的迹象，这是汇控跟随欧美银行跌下来的主因。汇控股价的历史高位为153港元，以昨天收盘价计，大跌了60%。

## ■B股动向

## 大盘上下均不易

◎中信金通证券 钱向劲

昨天B股大盘保持活跃态势，个股有所分化。早盘股指小幅走高，地产股强势依旧，电力股有所上涨，推动股指盘初小涨。午后股指有所回落，上证B指报收于121.07点，涨幅为0.21%；深成B指报收于2129.77点，微跌0.14%。

近日个股保持较高的活跃度，形成了一定的机会，这对于恢复人气有帮助，但指数在运行上仍呈现上下均不易的格局。综合而言，在多重因素的交织作用下，区间运行走势暂不会改变，板块和个股将呈轮动格局，投资者应减持涨幅过大的品种，不妨持有近期涨幅较小的优质品种，密切关注后续出台的相关政策。

## ■高手博客

## 小试牛刀 后市攻击力更强

◎楚风

昨天上证指数在权重股的共同推动下终于触及2000点整数关口，并不表明今天不能有效占领这一线。从权重股的走势看，上周五是保险、券商股，昨天是银行、石油石化股，权重股的轮番出击，能保证反弹走得更稳更远。稳扎稳打、步步为营要比突飞猛进好得多、有利得多。

看点一：权重股突然发力。昨天早盘开盘之后，以中国石化、中国石油、银行股为首的权重股表现异常强劲，全力推动权重股不论是从资金方面还是从技术方面看，都不可能是游资的举措，应该是大机构所为。

看点二：强突之后回调在情理之中。由于昨天的强突并未得到消息面的支持且来势突然且凶猛，场内很多资金并未反应过来，短线面临很大的获利了结压力。从技术上看，60分钟系统中股指已远离BOLL上轨，技术压力也很大。因此，在强势冲高之后，股指回调应该是情理之中的事。

看点三：站上90日均线就是胜利。上周五未能站住90日均

## 节前将以震荡行情为主

◎王海专

昨天股指再现冲高回落走势，早盘“二八行情”的迹象很明显，权重股整体上扬，特别是银行股走势强劲，带动指数，涨幅一度超过3%，而前期表现颇为强劲的中小盘股出现了缩量整理的态势。由于市场缺乏连续性的赚钱效应，缺乏题材股激发人气的影响，尾盘股指再度回落，日线再度出现类似上周五的日K线图，成交量明显萎缩。对于春节前最后的一周的行情，笔者认为上证指数将围绕着1968点一带震荡。

昨天权重股的整体走强，对指数产生了积极的影响，同时也暴露出以下一些问题。我们大致看了一下权重股特别是银行股的走势，发现除了少数股性活跃的银行股走出了原来的下降趋势之外，大部分银行股正运行到下降趋势线和60日EXPMA线附近，如两大银行股工商银行和建设银行，短期即使股价的大方向是向上的，也很难避免短期的震荡调整，股性明显活跃，是投资者重点关注的对象。

更多精彩内容请看  
<http://cfz.tblog.cnstock.com>